



napon a magyar nép hő imája a mindenható Istenhez, kérve őt, hogy óvja meg a magyar nemzet szabadságáért küzdő apostolát: Kossuth Lajost minden testi és lelki szenvedéstől, tartsa meg drága életét, hogy tanulja meg e nemzet minden egyes szülöttje, hogy kell a hazát szeretni, és hogy kell a szabadságért életünket feláldozni. Eljen Kossuth Lajos!

A lelkes éljenzések elhangzása után Percz Samu indítványára a társaság üdvözlő táviratot küldött az ünnepeit, melynek szövege a következő:

„Kossuth Lajos kormányzó Urnak Turin (Via dei Mille). Születésed évfordulója: nemzeti ünnep, melyen a magyar nemzet szíve imára buzdul. A mi imádságunk: ezerszeres áldás a te Istentől megszentelt galambosz fedjére. — A rimaszombati Kossuth-asztaltársaság ünneplő tagjai.“

Ezután az asztaltársaság megalapítóját és élető lelkét Málk Vilmost köszöntötte fel dr. Veres Samu, mint olyat, kinek a szép eredmény elérésében bizonyára legtöbb és maradandó érdeme van. E közben a szintén ünneplő polgári olvasókör küldötte Szabó Lajos jelent meg, áthozván a kör tagjainak a Kossuth-szoborra gyűjtött adományát (7 frtot.) Málk Vilmos szívből fakadt szavakkal éltette a társaság tagjait, mely után Percz Samu indítványára a polg. olvasókör üdvözlésének viszonzására Dr. Veres Samu, Lőrinczy György, Percz Samu és Czikora István küldöttek ki. A kiküldöttek át is mentek az olvasókör termébe, hol az ünneplő társaság által igen lelkesen fogadtattak. Lőrinczy tolmácsolta itt lelkesen a Kossuth-asztaltársaság üdvözlését, mire Rábely Miklós elnök a kiküldöttekre, Percz Samu pedig a polg. olvasókör vezéreire és egészséges demokratikus közszellemére emelt poharat.

A Kossuth-asztaltársaság lélekemelő ünneplése a késő éjjeli órákban ért véget, s folyton szebbnél-szebb felköszöntők hangzottak el. Így Papp László felköszöntötte Lengyel Samut az asztaltársaság elnökét és egyik alapítóját, Szathmáry József főgymnáziumi tanár pedig gyűjtő hatása, ismerő beszédében éltette az ünneplő nagy hontalant, Kossuth Lajost.

A polgári olvasókörnek mintegy 65 tagja szintén megünneplelte Kossuth születésnapjának 91-ik évfordulóját. A 8 órakor egybegyűlt társaságot Rábely Miklós elnök üdvözlőleg szavakkal, s megnyitván az ünneplőt, telkérte Szabó Lajos jegyzőt az ünnepi beszéd megtartására.

Szabó Lajos szépen kidolgozott, hosszabb beszédben esettette az ünneplő jelentőségét, s szép beszédét a társaság riadó éljenzései között Kossuth Lajos éltetésével fejezte be.

Majd megeredtek a felköszöntők: id. Róth Lajos a Kossuth-tan apostolait és követőit, ifj. Gaskó János pedig az ünneplő rendezőségét éltette s aztán Szabó Lajos a felállítandó Kossuth-szoborra gyűjtést rendezett, melynek 7 frtnyi eredményét — mint fentebb megírtuk — átvitték a „Három Rózsá“-n ünneplő asztaltársaságnak. Benyo Béla — a nagy számú női ére nyekben gazdag nővére Ruttkayné Kossuth Lujzára emelt poharat, majd megérkezvén a Kossuth-asztaltársaság üdvözlő küldöttsége, élénk felköszöntő-váltás keletkezett, s pompás czigányzene mellett a lelkesült társaság éjjelutánig mulatott együtt vidám jókedvben.

## Községi körjegyzők gyűlése.

Bánrénvén folyó hó 4-én tartott meg az egyesületi tagok élénk részvétele mellett. A körjegyző elnök Fridrik Vilmos meleg hangú szép beszéddel nyitotta meg, buzdítva a tagokat az egyesületi ügyek iránti nagyobb tevékenységre. Majd Záhonyi János együleti főjegyző olavasta fel az elnöki évi jelentést az egyesület működéséről. Fájdalommal emlékszik meg a lefolyt évben elhunyt községi körjegyzőkről, különösen Remenyik Károly, Jolsva r. t. város volt főjegyzőjének e tiszteletreméltó férfinak, ki egész életét a községi közigazgatás becsületes munkálkodásának szentelte, elhunytá igaz részvétet keltett, valamint Kovács József jános-i, Kisgergely Gyula hangonyi volt körjegyzők váratlan halála is.

A számadás és költségvetés elintézése után viharos éljenzéssel fogadtattott Kubinyi Aladár kir. törvényszéki elnöknek az együlethez intézett köszönő levele, melyben

megfogalmazása nem iskolai penzum, s a ki erre vállalkozik, annak tudni kell legalább is kettőhöz: ismerje a magyar alkotmányt és tudjon magyarul fogalmazni. De hát ezt nem sok ember mondhatja el magáról. Még a király iródeákja sem, úgy látszik.

Amellett, hogy Borossebesen csüng szemünk, egykét szempillantás jut a körülöttünk történő dolgokra is. Lehetetlen például észre nem vennünk, hogy a saison itt van a maga teljességében s ebbeli örömeinkben, hála Istennek, a fekete asszony sem háborgat már. Remélhetőleg megelégszik a fekete asszonyság azzal a néhány szerencsétlen óbudai munkással, s egy szép napon búcsút mond a vidéknek is. Igen, a saison itt van a maga teljességében, s a többi színház után megnyílnak már az opera kapui is, a mit abból lehet sejtetni, hogy az operanékesnők már megkezdették a látogatásokat a szerkesztőségekben. A színházi kritikuskok ázsiója ismét kezd emelkedni s tavaszig ismét ők az urak, itélők, jó és rossz hangu énekesnők felett.

Szellőztetik már a vén akadémia termeit is s nem sokára már inkasszalhatják Kisfaludiak és Petőfiék a szép asszonyok és leányok tapsait. És szellőztetik a képviselőház termeit és folyosóját is. Csak tudjon kiparólogni az a tengersok szivarfüst, mi egy félszentő alatt megüli a falakat, a plafondokat. Nagy napoknak nézünk elébe, az bizonyos. Tenger sérelem, tenger törvényjavaslat gyűlt össze a hosszú vakáció. Talán még a polgári házasság is a Ház asztalára kerül. És a katonai német átiratok és a pápa levele a magyar püspökökhöz. És még sok minden. Már most sajnálom jó Bánffy Dezsőt, ki csak most házassodék meg s a mézes heteket az elnöki székbe szöszveze kell töltenie. Lám Szilágyi Dezső már sokkal óvatossabb. Ő megmarad agglégénynek, amíg a polgári házasságról szóló törvényjavaslat — törvénynyé nem lesz. Örökre tehát?

Szekely Huszár.

kir. törvényszéki elnökké lett kinevezése alkalmából az egyület által hozzá intézett üdvözlést köszöni meg.

Ezen meleg hangon, keresetlen egyszerűséggel, szívhez szólóan megírt, gyönyörű nyelvvellettel bíró irat, irodalmi színvonalon álló tartalmánál fogva, az egyesületi évkönyvben egész terjedelmében felvétni határozottatott, valamint Mariássy Barnabás rozsnói, és Dráskóczy László rimaszécsi járási főszolgabírák levele is, melyben tudatják, hogy az egyesületi tiszteletbeli tagságot elfogadták.

Ezek után elnök az országos jegyzői árvaház-alap javára vármegyénk területén rendezett gyűjtésről adott számot, ez ideig e czímen 182 frt 24 kr. folyt be. Számos körjegyzőnél a gyűjtő iv még kiut van, a kiknek melegen ajánljuk e humanus intézményt becses pártfogásukba.

Majd a jegyzői nyugdíjintézet hátrálékának rendezése került szóba, mely alapnál jelenleg is tetemes behajtatlan hátrálékok vannak, különösen a nyugdíj-alap a 28.000 frtot meghaladja.

Ezek után az országos központból véleményezés végett leküldött indítványok tárgyalattak, melyek hivatta vannak a községi közigazgatást ezélszerűen reformálni.

A Budapesten folyó évben tartandó országos jegyzői közgyűlésre az egyület részéről Fridrik Vilmos és Záhonyi János küldöttek ki.

Az egyesület egy korszerű indítványval is fellépett. Jelesül határozatilag azon ohajának adott kifejezést, hogy a földadó kataster a községi körjegyzők hatásköréből kivétessenek, s azok ellátásával a kir. telekkönyvi hatóságok bizassanak meg.

A ki földadót fizet, — az csak örömmel üdvözlí e korszerű indítványt, — mert a jelenlegi földadó kivetési rendszer tarthatatlan alapokon nyugszik. A hiteltelekkönyv nincs összhangba hozva a földadó katasterrel, s csak évek mulva juthat a birtokos azon helyzetbe, hogy adójában a birtok változás keresztül vezetetik.

Ezen indítvány a központi egyesület útján, emlékirat alakjában fog az illetékes körök tudomására hozatni.

A jövő évi közgyűlés a murányi várba tüzetett ki. Délután 1 $\frac{1}{2}$  órakor ért véget az érdekes közgyűlés. A közgyűlést, a bánrénévi pályaudvar I. oszt. várótermében vidám bankett követte.

Az első felköszöntőt Fridrik Vilmos elnök mondotta Szontagh Zoltán tornallyai járási főszolgabíróra, a jegyzői kar önzetlen barátjára, ki a jegyzői közgyűlést járasa területén vendégszeretettel fogadta.

Utána Záhonyi János Kubinyi Aladár törvényszéki elnököt éltette, a ki oly szép elismerő hangon emlékezett meg az egyesülethez intézett levelében a községi jegyzők mostoha sorsának javítása érdekében, s a ki teljes tudatában van azon közhasznú működésnek, a mit a községi jegyzők az állam, a haza és az emberiség javára teljesítenek.

Pazar Gusztáv Bornemisza László alispánt, mint a nyugdíjintézet fáradhatlan elnökeért írtett poharat.

Felköszöntőv lettek: Fridrik elnök, Prekopa Károly alelnök, Molnár Gusztáv pénztárnok, Záhonyi János főjegyző, Dobay Miksa, Pazar Gusztáv, Gál György polonkai jegyző, az egyesület humoristája.

Nagy Márton méhi körjegyző indítványára a fehér asztalnál elhatározottatott, hogy minden szónok a toaszt díjat 10 krt, a jegyzői árvaház javára tegye le. Lett erre annyi toaszt, hogy rövid idő alatt esupán szpieselésből 3 frt 10 kr. gyűlt egybe. A lelkesült hangulatban d. u. 4 óráig voltak együtt vármegyénk jegyzői, a mikoron egy kellemes nap emlékével elszedtek a vármegye különböző pontjai felé, hogy jövő évre Murány-vár ősi romjai között újra találkozzanak. Az ideig pedig lelkesíteni fogják a süggedő s távollétükkel tündöklő kortársakat, egy szebb jövő reményével, a melynek teljesülését a közel jövő közigazgatási reform méhébe hordja.

Rövid tudósításon Kubinyi Aladár jóslatával zárom be.

„Jól ismerem önök viszonyait: sok munka és esekély javadalmas! De nincs messze azon idő, mely a körjegyzői intézményben rejltó esírat kifejlesztendi.“

„Önök előtt szebb jövő áll!“

„A végrehajtott hatalom utolsó láncszeme, rendezett államban gyöngye nem lehet.“

„Önök egylete arra van hivatva, hogy a várható nagy átalakuláshoz előkészítő iskolául szolgáljon.“

„Szakképzettség és szigorú köteleességérzet, az irányelvek!“

„Erősítse az egyület az önművelés rúgóit!“

„Írtsa kérlelhetlenül a gyomot, a hol gyom burjánzik, ott nem teremhet tiszta élet!“

\*

Egy nemes program ez uraim! melyet e fenkölt gondolkodásu nemes lélek, a komoly munka valódi férfiaszívünkre köt.

Legyenek e szavak eszményképünk! Szeressük a komoly munkát, tövises pályánkat és egyletünket, mely az egyetértést van hivatva közöttünk összetartani!

Ha egyesületünk erős, a sérelmeket, mit pályánkon gyakran méltatlanul szenvedünk, erővel vissza verhetjük. S ha széthuzunk, elhullunk, mint az oldott kéve!

Sajó-Gömör, 1893. szeptember 13-án.

Záhonyi János, együleti főjegyző.

## A rimabrézói műemlékek.

Rimabrézó, 1893. szept. 12.

Tekintetes Szerkesztőség!

Egyházunk freskóképes ódon templomának helyreállítása végbefejezéséhez közeledvén, kötelességemnek ismerem, mély hálám s egyházam nevében is kifejezett forró köszönetem mellett nyilvánosságra hozni az n kegyadományokat, melyek nagy és tetemes költséggel egybekötött munkánk kezdete óta, máig esdő szózataink viszhajjaként segélyezésünkre, az adományozók nemes keblúségét nyilván tanusító bőséggel befolytak.

E becses lapok hasábjain már tavaly volt szerencsém jelezni, miszerint legkegyelmesebb urunk és királyunk 300 frttal, a vallás és közoktatási magyar királyi minisztérium ugyancsak 300 frttal örvendeztette meg templomát nagyobbítva újító kised egyházunkat, az utóbbi 300 frt kizárólag a freskók helyreállítására utalványoztatván. A freskók kijavítására utalványozott összeg nem lévén elegendő, kijavításukat kénytelenek vagyunk a jövő év tavaszáig elhalasztani annál is inkább, mivel

az országos műemlékek bizottsága által templomunk képeinek megújításával megbízott Huszka József festőművész ur — beállott előadásai miatt csak a jövő tavaszon jöhet el hozzánk, — a mikorra a magas minisztérium által egy újabb segély kiutalványozása van kilátásba helyezve.

A rimamurány-salgó-tarjani vasmű-réssvény-társaság kezdet óta fáradhatlan jóságos pártfogónk. Nagyságos Borbély Lajos vezérigazgató ur nagylelkű gyámolítása mellett vállalatunkat 300 frt készpénzzel, 120 frt értékű téglával, 250 frt értékű épületi fával, 330 frt értékű vasgerendekkel, tehát 1000 frtot képviselő összeggel segélyezte, azonkívül pedig a szükséges kötvásokat, szöveget, öntöttvas oszlopokat gyári kiállítási áron kiszolgáltatni engedélyezte!

Nagyságos Ruthényi Béláné született Vad Amália urnó férjével együtt évekkal ezelőtt szintén 100 frtot adományozott templomunk rendbehozatalára. Időközileg pedig Solez Miksa rimamurány-salgó-tarjani erdőgondnok ur 20 frt, Hénél Rózsa urnó 5 frt, Amerikából egy helybeli kiköltözött egyháztag 5 frt, M. F.-né urnó 5 frt, Varga Mihály ur 1 frt 60 krt juttattak egyházunknak. Egy helybeli táncmultság belépti-díjaiból 43 frt gyűlt be, mely összeg mihamar felszaporodott a kerületi gyámintézet 41 frt 50 kros s az esp gyámintézet 10 forintos adományával.

Mielőtt azonban ezen összegek egyházunk pénztárát gyarapítani kezdték volna, híveink már 1880-ik évben templomi magtárt lé esítettek, öt éven át vagyon arányban az egyházi adókules mérve szerint 36—36 hektoliter gabonában fizetendő évi kötelezettséggel, azonkívül pedig a templomépítésnél előfordulhat minden fuvar és gyalog napszámot (a vállalkozók rendes napszámáin kívül) teljesítettek s teljesítenek, mely napszámok értéke eddigelé az 500 frtot meghaladja. Dacára azonban ezen tekintélyes összegeknek az igazítás alatt levő s Milke Ágost Tamás által ugyszólván újból épített orgonának kiadásait is beleértőleg 6000 frtnyi költségelőrányszatunkkal szemben még mindig 2900 frtnyi hiány fedezéséről kell gondoskodnunk s ezen összeget egyházi adóink szerinti kivetés útján kell tagjainktól bekívánnunk.

E nem esekély teher tudatában valóban méltó elismeréssel kell megemlékeznem egyházunknak azon lelkes leányairól, kik önközeleményezésükből alispáni engedélyvel ellátott gyűjtővekekkel keresték fel egyházunk, mint völgyünk kebelén a nagylelkű pártfogókat, kiknek hálával fogadott szivességeért, mely 149 frt 95 krnyi összeget juttatott templomunknak, teljes lelkemből az ég legjobb áldását kívánom osztályrészükkül!

Adakoztak pedig: I. Varga Emma k. a. gyűjtő-ívén 10 frtjával: Ruthényi Béla és Okolicsányi Gáspár, 5 frtjával: Fáy Gusztáv, Kubinyi Kálmán, Thomka László, Bazilidesz János, Varga Mihály, 3 frtot: a kokovai ev. egyház és lelkésze, 2 frtot: Ossko Lajos 1 frtjával: Máriássyné, dr. Beyer Leo, dr. Bazilidesz Károly, Pazar Gusztáv, Porubszky, Klaniczay Lászlóné, Benkár Pál, dr. Sailer Károly, Kubinyi Manó, Gräflieh Forgáchsche Industrie-werke, Lipták Endre tanító, Jerem Viktor, Kokova nagyközség, Homesz Sámuel, Ambrózy, Vzájomná pomocenia v Tisovcu, Tiszolc város, 50 krjával Szabó László, N. N., dr. Honéczy, Tomesányiné, Jeszny Gáspár, Setina, Stefan Dianiska; 40 krjával: Takács János, Pálovics István, Hruszka János, 30 krjával: Francisci Emil, Cseh István (73 frt 30 kr.)

II. Hermann Juliska k. a. gyűjtőívén: 2 frtjával: Hamaliár Károly, Danis Dániel, 1 frtjával: Mirka Károly állomásfőnök, Kolbenheyer Lajos lelkész, özv. Hermann Dánielné, Accipiter Etelek, Solez Miksa, özv. Boczkó Dánielné, Liszkay Jánosné, Kubinyi Lajos, Hreismenneu Ferenczné, Kishonthy Ákos, Kosath Lajos, Brinstingel Aurél, Terray István, Brenner Mihályné, Escher Jakab, Schneisz János állomásfőnök, Kolbenheyer József, Glóser János, dr. Beyer Leo, 50 krjával: Szontagh Károlyné, idb. és ifjabb Molnár Gusztáv, Hágen Alfréd, Fejes Lajos, Kamasz István, Matula Adolf, Geczey Zsuzsanna, Arany László, Kaveschan József, Gál Zsuzsanna, 40 krjával: Vozáry-Virosztek János erdővéd, 30 krjával: özv. L. T.-né, K. A.-né, 20 krjával: Temják Pál, T. Volovjas Mihály, Konyár Mihály, Mihalik András, Chovan József, Rotter Rozsó, Pilis Márton, Solez B. R. V.-né, Gyuricza János, Demátis Agoston, Murtin Jozsef, 25 krt: N. N., 10 krt: Maróczy Annuska, Csomor István, (45 frt 75 kr.)

III. Miseszka Zsuzsika gyűjtő ívén 2 frtjával: ifj. Gálo Tomo Mihály, Király István; 1 frt 20 krjával: Miseszka Mihály; 1 frtjával: Mirka Károly állomásfőnök, Kolbenheyer Lajos, Adamszky Géza, Szabó Kálmán, ifj. Mátyás András, Weisz Frigyes, Felix Pálné, Király Mihály, Filyo János, Sztruhár András, Sivara András, Kleonóz mezőváros; 50 krjával: Valent István, Valent Lajos, Mattyas András, Dlhányi István, Sivara Katalin, Habán Sámuel, Knapp János szabó, Bordász Pál, Zajacz Mátyás, Engler András, Belicza András, Michnay Zsuzsanna; 40 krjával: Benedek Dániel, Uhrin János, Drindofer János, Mieska József, Engler Dániel, Engler József, Pavko András, Heskín János; 30 krjával: Lőrincz János Csaben, Barto Pál András, Benczik András G., Benczik István G., 20 krjával: Bednárk Adolf, Valentik Mihály, Antal Pál, Uhrin Dániel, Miseszka M., D. János, Benesik Pál; 10 krt: Geczey András (31 frt 10 kr.)

Mihelyt a még kiut levő 4-dik gyűjtőívet kézhez veszem, közleményemet a tekintetes Szerkesztőség kegyes engedelmével templomunkra vonatkozó történelmi adatokkal kiegészítve, folytatni fogom, addig is hazafias tisztelettel maradván a tekintetes Szerkesztőségnek aláztatos szolgálja

Liszkay János, ev. lelkész.

## Hirek és vegyesek.

**Magyarorságu vendégek Gömörben.** Stefánia özvegy trónörökösné, Cöburg Fülöp herceg nejével: Louiza hercegnővel, folyó hó 20-án Pohorellára érkeztek. A trónörökösné ezuffal másodsorú látogat el megyénkbe. — Cöburg Fülöp herceg f. hó 11-én, káposztafalvai birtokáról a gömör-pusztamezei vadaskastélyba érkezett. Vele vannak: Cöburg Klementina hercegnő (a bolgár fejedelem édesanyja) és Miksa bajor herceg özvegye szül. Cöburg Emelina hercegnő, két fiával. A főuri társaság innen 14-én a pohorellai kastélyba ment át, a hová Fülöp herceg gyermekei már napok előtt megérkeztek.

**Kubinyi Aladár**, a rimaszombati kir. törvényszék kitűnő elnöke — mint a „Rozsnyói Híradó“ illetékes forrásból értesül — legközelebb kir. kuriai bírói rangot és fizetést fog kapni. Mondanunk sem kell, hogy öszintén örvendenék, ha e hír valóban bizonyulna, s törvényszékünk méltó büszkesége elnyerné a jól megérdemelt kitüntetését.

**Rosenauer József** tüzérezredes f. hó 14-én két heti szabadságra Bécsbe utazott.

† **Nagy Sámuel**. Egy kiváló férfi haláláról veszünk szomorú tudósítást: tasnádi Nagy Sámuel nyug. kuriai bíró hosszu szenvedés után Jolsván elhunyt. A boldogult egyike volt Gömörvármegye legkitűnőbb szülötteinek, ki fényes tehetségeit, tiszta jellemét, nagy képzettségét és munkaerejét évtizedeken át sikerrel érvényesítette a megye s hazánk önzetlen szolgálatában. Pályáját mint ügyvéd kezdte, s az alkotmányos aera beköszönésével csakhamar a jolsvai kerület országgyűlési képviselőjévé választották, majd előbb a semmitőszékhez ennek felosztásakor pedig a m. kir. kuriához rendes bírónak neveztetett ki. Ez állásában mintegy 15 évig szolgált a magyar jog nemes ügyét, s nyugalmosa vonulása alkalmával (1884.) a király a lipótrend lovagjává nevezte ki. Legyen áldott emléke! A család a következő gyászjelentést adta ki: „Özv. tasnádi Nagy Sámuelné szül. kunplózi Czékus Ilona és fiai Iván és Elemér, továbbá özv. Vietórisz Istvánné szül. tasnádi Nagy Mária, özv. Schmö Gyuláné szül. tasnádi Nagy Fanni, és tasnádi Nagy Karolina, ugy a saját, mint a többi rokon nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik, a felejtetlen és forrón szeretett férj, apa, illetőleg testvér méltóságos tasnádi Nagy Sámuel urnak nyugalm. kir. curiai bíró, a cs. és kir. lipótrend lovagjának f. é. szeptember hó 18-án élete 73-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. — A boldogultnak hült tetemei f. évi szeptember hó 19-én délután 4 órakor fogtak a helvét hitv. szertartása szerint, Jolsván örök nyugalomra tetetni. — Jólsva 1893. évi szeptember hó 18-án. Örök béke lengjen hamvai felett.“

**Tiszti bucsu-banket.** A helybeli tüzérezredesztály tisztikara f. hó 16-án a „Három Rózsa“ éttermében teljes számban bankettra gyűlt össze a Bosznia-ba távozó ezredorvos Dr. Max, és az új állomáshelyét elfoglaló Dr. Lederer ezredorvos tiszteletére. Az ütegsztály helyettes parancsnoka: Hoffmann Tivadar kapitány lendületteljes és szépen előadott beszédben mondott bucsut a távozó ezredorvosnak; nagy tetszéssel fogadott felköszöntője után ismét felemelte poharát és kerekded szép beszéddel üdvözölte a fiatal rokonszenves ezredorvost Dr. Lederert, ki bizonyára jól fogja érezni magát derék tisztársai és az itteni társaság körében. Dr. Max ezredorvos meghatva mondott köszönetet a tisztársai részéről oly sokszor tapasztalt jóindulatért. — Még Lorenz kapitány mondott szellemes tósztot; ezt — épügy, mint az előző felköszöntőket lelkes — éljenzéssel fogadta a díszes társaság, mely a hajnali órákig maradt együtt. Másnap d. e. az egész tisztikar és jó barátai a végleg távozó Max ezredorvost a vasuti állomásra kikísérte.

**Uj tanárok.** A rozsnyói ágost. evang. főgymnáziumban megüresedett tanári állásokra: Sallay Mihály és Mráz Gusztáv fiatal tanárok választottak meg.

**Kettős esküvő** volt folyó hó 19-én a rimaszombati róm. kath. templomban. Kubik Ferenc eserepes mester és Szűcs Imre törvényszéki díjnok vezette oltárhoz Rózsa Máté helybeli ácsmester szép két leányát: Ilonát és Mariskát.

**Halálozások.** Özv. Vozáry Lajosné szül. Percz Julianna asszony, egy igen művelt lelkű agy matróna hunyt el folyó hó 19-én Rimaszomban 72 éves korában — A boldogultat igen széles körben ismerték, szerették és tisztelték s halálát nagyszámu rokonság gyászolja, köztök mostoha fia Vozáry György kir. törvényszéki bíró. Temetése folyó hó 21-én, d. u. 3 órakor lesz. — Hreeska János polgártársunkat súlyos vesztés érte nejének f. hó 14-én tüdőszélhűdés folytán váratlanul bekövetkezett elhunytával. A mélyen sujtott család iránt nagy a részvét. — Áldott legyen emlékü, nyugodjanak békével!

**Előmunkálati engedély.** Vay Aladár báró részére Dobsinától Sztraczena, Hámortelep, Grénicz és Virágos-völgy határait érintőleg Poprad-Felkäg, továbbá a vonal sztraczena-pusztapóli szakaszától kizárólag Telgárt, Vereskő és Nándorhután át Pohorelläg vezetendő h. é. vasutonalra, mult évi aug. 3-án ugyanez évi okt. hó 4-én megadott előmunkálati engedély érvényét a közlekedésügyi miniszter 1 évre meghosszabbította.

**Kifit a királynak — születésnapjára.** Egy rozsnyói péklegény szép kifit süttött remekbe s azt a következő levél kíséretében küldötte fel Ó Felségének a királynak: „Dicsőségesen Országló — Első Ferenc József ausztriai császár Magyarország apostoli királya — Nagy dicsőséggel ödvözlöm dicsőségnek születés napját. Kívánom a drága jó istentől hogy sok számos születés napokat jó és friss egészségben méltóztasson élvezni — Dicsőségesen Országló — Eszte ajándékot méltóztasson elfogadni tiszta szivemből kívánom családommal együtt — Rozsnyón 1893 augusztus 17-én — maradtam dicsőségesen országlónak — Legmélyebb szolgálja családom al — Paulovszky Ede péksegéd — 413 szám Rozsnyó Gömör-megye.“ — Hogy ezt az ajándékot oda fenn szívesen vették, mutatja a „Cabinets Kanzelei Sr. k. u. k. Apostol. Majestät“-nek Rozsnyó város előjáróságához intézett leírata a melyben 15 frtot küldenek a péksegédnek az ajándék viszonzásául.

**A helybeli egyesült protestáns főgymnázium gyorsírókére** folyó hó 13-án tartotta meg alakuló ülését Sárkányi Imre tanár elnöke alatt. A jelen iskolai évre a tisztviselői kar következőleg alakult: Ifjúsági elnök Wiesinger Frigyes, titkár Weinfeld Andor, főjegyző Glatter Béla, aljegyző Groó Béla, pénztárnok Sramko Loránd, ellenőrök Hubay Béla és Schein Bertalan, könyvtárnok Tóth Kálmán, előadók Wiesinger Frigyes és Ivánka Milán. — A kör ezen ülésében Bódogh János szegedi gyorsírás-tanárt tiszteletbeli tagjává választotta meg.

**Járványbizottsági üles.** Gömör-megye közegészségügyi bizottsága, mely ez idő szerint járványbizottsággá alakult, f. hó 15-én Bornemisza László alispán elnöke alatt ülést tartott, melyen dr. Szabó Samu megyei tiszt főorvos referált a kolera-járvány állásáról és mindazon fogszabásu óvintézkedésekről, melyeket a ki-

bocsátott rendeletek értelmében részben saját ellenőrzése mellett megveszerte végrehajtottak. — Az ülésen jelen volt bizottsági tagok örömmel és teljes elismeréssel vették tudomásul a megyei főorvosnak a járvány terjedésének megállítás körül kifejtett dicséretes tevékenységét és az elnöklő alispán a bizottság elismerésének meleg köszönetben kifejezést is adott.

**A rimaszombati korcsolyázó egyesület** választmánya e napokban dr. Löcherer Tamás elnöke alatt ülésezett. A számadások képezték az ülés tárgyát és a városnak egy mostanában kelt megkereső átiata, melyben arra kérte az egyesületet, hogy addig is, míg az új barakk-kórház a vásártéren felépül, szükség esetén engedje át az egyesület pavilonját egy barakk-kórház céljaira, a város ennek ellenében esetleges használat után az épületben szükséges átalakításokat örömet eszközöli. A választmány elhatározta, hogy a város e kérését szükség esetén teljesíti.

**Magánelőadás.** Hegyi Gyula a nemzeti színház volt tagja mult esütörtökön kevés számu hallgatóság előtt magán előadást rendezett. Többé kevésbé sikerült alakításokat mutatott be; azonban a program utolsó számát bátran elhagyhatta volna, miután a honvéd bemutatása éppen nem sikerült. Vasárnap újabb előadást akart tartani, azonban ez a közönség részvétlensége miatt elmaradt. Holmi csepürágó és tűzfaló művész bizonyára nagyobb pártfogásban részesült volna.

**Szerencsétlen esések.** Kovács Antal béres f. hó 9-én délután az Abonyi Pál „tag“-járól hazafelé jövet, a jól megterhelt kocsirol leesett s a kocsit keresztülment rajta. Az utszélén haldokolva találták az arra járó-kelők, s a csakhamar érkező orvosi segély sem menthette meg a szerencsétlen embert, mert rövid szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 10-én nagy részvét mellett ment végbe. Megyei tiszti főügyészünk hűséges eselédjét vesztette el a szerencsétlen emberben. — Szomorú véget ért Krisko Mihály tiszlezi földművelő folyó hó 4-én. — A tiszlezi hegyekről, midőn szemet szállított volna, kocsijáról oly szerencsétlenül esett le, hogy szenvedett sérülései következtében azonnal szörnyen halt.

**A magyarosodás megerősödött vára.** A tiszlezi állami népiskola eddigelé egy bérház sötét és szűk falai közé elhelyezve, szakképzett tanítóinak a legodaadóbb buzgalma mellett sem felelhetett meg azon fontos nemzeti missiónak, melynek teljes megvalósítása ezen veszélyes nemzeti ponton a magyar állameszme hódító terjedését nagyban fokozni hivatva lenne. Nagy hibája volt ezen intézetnek, hogy szűk falai közé tanulókat csak nagyon is korlátolt számban volt képes befogadni. Így történt, hogy a beiratások alkalmával az intézet igazgatója vérző szívvél bár, de a kényszer nyomásának engedve kénytelen volt évről-évre 50—60 jelentkező tanulóat a tanterem szűk voltára való tekintettel visszautasítani. Ezen türelmetlen állapot — hála a magyarok Istenének — a legközelebb gyökeres orvoslást nyer. Még május hó végén kelt rendelettel ugyanis a magas tanügyi kormány az illetékes hatóságok ismételt felterjesztésére a tiszlezi áll iskolának 3 tanteremmel, egy ovoda helyiséggel és két tanítói lakkkal leendő kiépítését engedélyezte. Az e célból felvett épülettervek felett a tárgyalások folyamatban vannak úgy, hogy az építkezés a jövő év tavaszán remélhetőleg már kezdetét veszi. — Az állami iskola új díszes köntöcsében majd imponáló külsőt nyerve fokozott erő kifejtése mellett diadalra fogja juttatni azokat a hazafias törekvéseket, melyeknek megvalósítása ezen veszélyeztetett ponton nemzeti missiót képez. Örömmel értesülünk legujabban arról, hogy a magas minisztérium addig is, míg a haza-szeretet eme új esernoka felépül, a harmadik tanítói állás szervezését már a folyó tanévre engedélyezte s az új tanterv beállítását a kir. tanfelügyelőség útján sürögősen intézkedett. Gróf Csákynek eme megyénk fel irányuló hazafias figyelmét hálás köszönettel vesszük, Isten áldását kérve hason irányu további működésére.

**A magyarhoni ág. h. ev. egyházi gyámintézet** Nagy-Kanisán 1893. október 7—8. napjain tartandó XXXIII. évi közgyűlésének programja: Szombaton október 7-én Déli 1.30 órakor Budapest, déli 12.50 órakor Csáktornya-, déli 1.25 órakor Zákány-, déli 1.34 órakor Szombathely felől érkezés. — Délután 6 órakor: általános értekezlet. — Esti 8 órakor ismerkedési estély. — Vasárnap október 8-án. Délelőtt 9 órakor: isteni tisztelet Németh Pál somogyi esperes, vései lelkész szónoklatával. Offertorium a magyarhoni e. e. e. gyámintézet szeretet adományára. — Délelőtt 10 órakor: egyetemes gyámintézeti közgyűlés. — Déli 1 órakor: közös ebéd. — Délután: a közhelyek megtekintése. — E gyűlést megelőzőleg a központi bizottmány Budapesten pénteken október 6-án délután 3 óratól végzi évi munkáját. — A központi bizottmányi ülésbe Budapesten a központi bizottmányok tagjait, az egyetemes gyámintézet gyűlésébe a központi bizottmányt és az egyetemes tisztviselőket, az egyházkerületi gyámintézetek képviselőit, a vendéglátó egyház férfi és nő tagjait, valamint közegyházunk ezen intézetének meleg keblü minden barátját tisztelettel meghívja Sajó-Kazán és Miskolcon. 1893. szept. 8-án. Az e. e. e. gyámintézet elnöksége: Báró Radvánszky Béla, világi elnök. Zelenka Pál egyházi elnök.

**Iskolaszékek figyelmebe.** A vármegyei közig. bizottság által tan. kötelezettség végrehajtása tárgyában folyó tanévre kibocsátott „Utasítás“-ok oly helyes irányu módosítást és úrvös reformot foglal magában, melynek pontos betartása az illetékes közegek munkáját s ezzel kapcsolatban a tankötelezettség végrehajtását is nagyon megkönnyíti. Így a most kibocsátott „Utasítás“ az eddigi szokástól eltérőleg a büntetés fokozatának megállítására, illetve a bírság kivételére az erre tulajdonképen illetékes iskolaszéket hatalmazza fel, az előjárásnak esupán csak a végrehajtás, a bírság behajtását tartja fenn. Figyelmet érdemel továbbá az, „Utasítás“-nak ama része, mely az iskolából évközben történt kilépést szabályozza s erre vonatkozólag kimondja, hogy tanévközben az iskolából való kilépés kivételes esetekben sem engedhető meg. — Az évközben átköltözött tankötelesek nyilván-tartása és iskoláztatása tekintetében pedig elrendeli az „Utasítás“, hogy az évközben más községekbe költözött tankötelesek távozásáról kölesönösen értesítsék egymást az illetékes iskolaszékek. Nem csekély fontosságú azonban az „Utasítás“ ama rendelkezése, mely szerint a községi, járási, megyei végrehajtó hatóságoknak a hozzájuk küldött mulasztási kimutatások, megkeresések és felhívásokra nézve föltárlási joguk nincs, s azért a kive-

tett bírságot el nem engedhetik, a mulasztás utólagos felmentését nem eszközölhetik, sem pedig a kiszabott bírságot dorgálásra nem változtathatják. Szigoruan kötelezve vannak végül az „Utasítás“-ban a tanítók a mulasztási kimutatásoknak kéthetenkinti elkészítésére s a rovatoknak pontos kitöltésére. Ezen „Utasítás“, mely egyébként a megyei „Hivatalos Értesítőben“ is látott napvilágot az illetékes köröknek jóakaratu érdeklődésével párosulva, fontos szolgálatot tehet megyénk örvendetenesen fejlődő népoktatás ügyének.

**Faanyagok szállítása.** A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége pályázatot hirdet különböző fenyődeszka, faragott puhafa lécz, palló, rud s fedőszindely stb. szállítására. Ajánlatok október 5-ig adandók be. Eről a miskolczi kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

**Pályázat mérlegjavítási munkálatokra.** A m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetősége, a vonalain levő valamennyi régi szerkezetű s rendszerű (nem iFarbanks) mérlegek, hidmérlegek, sulyok, fentartási s javítási munkálataira pályázatot hirdet. A mérlegek száma 278 tizedes, 13 darab százados mozgósítható mérleg. Ajánlatok f. október 1-ig adandók be a miskolczi üzletvezetőséghez, mire a miskolczi kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket figyelmezteti.

**Téglagyárosok figyelmebe.** A miskolczi kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti a téglagyárosokat, téglagödröket, hogy az államvasutak igazgatósága a budapestre szállítandó építési téglaküldeményekre az I. kivételes díjszabás díjtételei helyett 100 kilométerig a II. kivételes díjszabás díjtételeit, 100 kilométeren túl kilométerenként és 100 kilométerenként nyolcz század krajczár brutto egységételen alapuló díjtételeket engedélyeztet.

## Hivatalos közlemények.

A rimaszombati kir. ügyészségtől.

### Árlejtési hirdetemény.

4591. sz. A rimaszombati kir. ügyészség felügyelete alatti központi és a hatóságok területén lévő rozsnyói, tornalliai, rimaszécsi és nagyrözei kir. járásbírósi fogházakban letartóztatott foglyok és rabok rendes élelmezésének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgáltatandó étadagok és élelmi szereknek kizárólag a jövő 1894. évi január hó 1-től terjedő egy évre leendő együttes biztosítása iránt a rimaszombati kir. ügyészség hivatalos helyiségében f. évi október hó 17-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati tárgyalással egybekapcsolt nyilvános pénzbeli árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók azzal értesítettnek, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott s az alábbi kellékeknek megfelelőleg kiállított és felszerelt zárt írásbeli ajánlatok az árlejtés megkezdéséig az alólírott kir. ügyésznél nyujtandók be.

Később érkező ajánlatok, valamint az árlejtés befejezése után tett utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az írásbeli ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírva külön ajánlat teendő 1) a rendes étadagra nézve 56 dgr. kenyérral együtt 2) a böjti (112 dgr. kenyér) étadagra nézve, végül 3) a betegek részére kiszolgáltatandó étkekre nézve, mely utóbbi ajánlatnál a számvevőileg megállapított kikiáltási árakhoz viszonyított százalékos leengedés mennyisége tüntetendő ki.

A bánatpénz összege 800 azaz nyolczszáz forintban állapittatik meg, mely készpénzben vagy szabály szerint biztosítékul elfogadható értékpapirokban az ajánlatához melléklendő, a szóbeli árlejtésben részt venni kívánók pedig az árlejtés megkezdése előtt leteendő, kiemeltetvén, hogy még le nem bonyolított más hasonló vállalatoknak letétben lévő biztosítéka, illetőleg az arról való hivatkozás az előirt bánatpénzt nem pótolja.

A kir. ügyészség által nem ismert vállalkozók előéletük és vagyoni állapotuk iránt magukat a zárt ajánlatához melléklendő, illetve a szóbeli árlejtésnél bemutatandó hatósági bizonyítvánnyal igazolni tartoznak.

A piaci árak alapján számvevőiségileg megállapított kikiáltási ár:

a rendes étadag és 56 dgr. kenyérré nézve 15 kr.,

a böjti (112 dgr. kenyér) adagra nézve . . . 10 kr.,

a beteg étadagok kikiáltási árairol, valamint a részletes árlejtési feltételekről a kir. ügyészség irodájában a hivatalos órák alatt értesülés szereshető s az árlejtési feltételek ösmerete, valamint az, hogy ajánlattevő magát azoknak aláveti, az írásbeli ajánlatokban kifejezetten megemlítendő.

Rimaszombat, 1893. szeptember 12.

Dr. Hanyi, kir. ügyész.

Felelős szerkesztő: Dr. KÁRMÁN ZOLTÁN

## Magán-hirdetések.

### Eladó ház

Rimaszomban, a Jánosi-utca 54. sz. a épült ház istállóval, kerttel szabad kézből örök áron eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos: **Lőrinczy Györggyel.**

## Tanulóul

felfogadtatik **Rábely Miklós** rimaszombati könyvnyomdájában egy 13 — 14 éves ifju, a ki magyarul jól olvasni és helyesen írni tud.

Valódi, teljesen tiszta véri, igen szép szereesen fejü

## M O P S Z

kutya-kölykök eladók, darabja 10 frt.  
**Suszték József**  
mészárosnál Rimaszombat. (Gömör.)

## Birtok eladás.

Gesztete községében egy 59 hold 579 □-öl szántóföld, 15 hold 777 □-öl rét, 23 hold 277 □-öl erdő, 41 hold legelő és 2 hold 455 □-öl belsőség, kényelmes lakház, gazdasági melléképületekkel, melyek mind cseréppel fedettek, örökön eladó s bármikor átvehető.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos **Balajthy Sándor** Gesztetén vagy **Süteő Istvan** ügyvéd Rimaszombatban. 1—2

## Táncztanítási jelentés.

Alólírott tisztelettel hozom a t. szülők és a gyámok, valamint mindkét nembeli ifjuság becses tudomására, hogy az idén szintén úgy, mint más években **táncztanítási tanfolyamot nyitok, és azt szeptember hó 24-ik napján a „Három Rózsa“ disztermében kezdem meg.**

Tanítani fogom — a helyes állás és a test kiképzésére megkívántató szabályokon kívül — minden a főbb körökben is divatozó legujabb magyar és külföldi táncokat. Jelentkezések addig is Szijjártó-utcai 6. sz. a. lakáson eszközölhetők.

Midőn ezt tudatni szerencsém van, a t. közönség szíves pártfogását kéréve, maradtam

Rimaszombat, 1893. szept. 17-én.

Kiváló tisztelettel:  
**Dobránszky János,**  
táncztanító.

## Hirdetmény.

4713. szám. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Dapsy Pálcz Mária** végrehajthatónak **Benesik János és kk. Benesik András** gesztési lakos végrehajtást szenvedő elleni 390 frt. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Gesztés községben fekvő, a gesztési 95. sztkjzökönyvben foglalt Benesik János és kk. Benesik András nevén álló A. 1—27. sorszám alatt foglalt 1/3 urbéri telekre és urbéri erdő s legelőre az árverést 860 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi november 21-ik** napján délelőtt 10 órakor Gesztés községben a bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 86 forintot készpénzben, vagy az 1881: LX. törvény-cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881-ik LX-ik t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt Rimaszombat, 1893. évi augusztus hó 21-én.  
A rimaszombati kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság.  
**Altdorffer,** kir. törvszéki bíró.

## Orgonajavitások.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek, különösen pedig a tisztelendő lelkes és t. kántor tanító uraknak, valamint a nemes gömöri egyházaknak becses tudomására hozni azt, hogy pár hó óta itt tartózkodom és mindennemű **hangszereket**, különösen **orgonákat** jutányos áron igazítok, avagy újakat is készítek. Eddig Oláh-patakon, Gócsón, Fekete-patakon, Kis-Szlaboson, Hankován, Fekete-Lehotán, Rozlozsnán, Ragályon, Jolsván, Hisnyón, Mnisányon, Köviben, Süvetén, Liezén és Harkáson igazítottam az orgonát. **Jelenleg a gesztési templom** orgonáját tisztítom és hangolom. A megrendeléseket és leveleket október végeig oda kérem intézni. Munkámért jót állok.

Eddigi itt működésem sikerét bizonyítványaimmal igazolhatom.

Gesztés, (u. p. F.-Balog) 1893. szept. 10-én.  
A nagyérdemű közönségnek alazatos szolgálója:  
**Misurcz Béla,**  
orgonaműves, szepes-lőseői lakos.

## Egy jó karban levő zongora

szabad kézből jutányos áron eladó. — **Bővebbet a kiadóhivatal.** 1—3

## Eladó részvények.

„Csizi jód- bróm fürdő részvény társasági“ részvények eladók. — Bővebb felvilágosítás nyerhető **Marton Janos** ügyvéd urnál Rimaszombatban.

Minden egyes fog csak 2 frt. Egyes fogsorok 30—40 frtért jótállás mellett betétnék.	<b>FOGORVOS</b>	Minden egyes fog csak 2 frt. Egyes fogsorok 30—40 frtért jótállás mellett betétnék.
	<b>MAYER EDE</b>	
	American-Dentist. of Dental Surgery Amerikában kiképzett	
	<b>fogtömő</b>	
	a napokban ide, Rimaszombatba érkezik s a „Három Rózsa“ szállodában néhány napig működni fog.	
	Rendelési óra d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.	
	Szegényeknek ingyen d. e. 8—9-ig, d. u. 5—6-ig.	2—2
	<b>Minden egyes fog csak 2 frt.</b>	
	Egyes fogsorok 30—40 frtért jótállás mellett betétnék.	

## Makk-eladás.

Alólírt nógrádmegyebeli Pilis községi bir tókán 200 darab öreg számra való makktermés eladó.  
**Gellén Endre,**  
ügyvéd Losoncban.

## Hirdetmény.

1270. sz. — A nagyörcei kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyörcei tőkerekpéztár végrehajthatónak **Stefanko András és neje** végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék, (a nagyörcei kir. járásbiróság) területén lévő M.-Hosszurét község határában fekvő a **Stefanko András és neje Simonidesz Mária** tulajdonát képező m.-hosszuréti 106. és 226. számú tjkvben foglalt ingatlanokra az árverést 1019 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1893. évi szeptember hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor** M.-Hosszuréten a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881-ik LX-ik törvény-cikk 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Kelt N.-örcezen, 1893. évi június hó 16-án  
A nagyörcei kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.  
**Molitorisz,** kir. jbiró.

## Üzletmegnyitás.

Alólírott tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy folyó évi **szeptember hó 1-étől** a Jánosi-utczában övezgy Dr. Szabó Mihályné házában **könyvkötészetemet** egy minden igényeket kielégítő **papír- és könyvkereskedéssel** egészítettem ki

Ajánlom a különféle **tudományos, szépirodalmi-, vallásos-, ima-, iskolai-, író- és üzleti könyveimen** kívül a nagyválasztéku **író-, levél- és rajzpapírjaimat**; nemkülönbön **író- és rajzszközeimet**, valamint különféle **díszműauimat**, u. m. albumok, emlékkönyvek, író-mappák, tintatartók stb. stb. a legjutányosabb árak mellett.

Gymnásiumi, polgári és népiskolai tankönyvek szintén kaphatók és ezeknek bekötötése gyorsan és jutányosan eszközöltetik.

Ugyanitt Simkó Endre szerzőtől megjelent **„Gömör-Kishontmegye Földrajza“ 20 kr.** és az **új italmérsi törvény 40 kron** kapható.

Uj vállalatomhoz a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradtam  
Rimaszombat, 1893. augusztus 31-én  
kiváló tisztelettel

**RAKOTYAY LAJOS.**

Ugyanitt a könyvkötészethez egy tanuló felvétetik.

## Árverési hirdetmény.

A rimamurány- salgótarjáni vasmű-részvénytársaság tulajdonát képező erdőbirtokon termett ez idei szórványos

**bükk- és cser-makk-termés**  
**1893. évi szeptember hó 22-én** reggeli 10 órakor a rimabrézói erdőhivatalnál nyilvános árverés útján és készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Árverés alá kerül egyenként: a rimabrézói erdőgondnoksághoz tartozó, a rimavölgy bal partján fekvő rimabánya-, rimabrézó- és likér-, a rimavölgy jobb partján fekvő rimabánya- és Rimócza-; végül a szelezei erdőgondnoksághoz tartozó és rima-lehota község határában fekvő erdőrészek makktermése.

Az árverezési feltételek a rimabrézói erdőhivatalnál tekinthetők meg.  
Rimabrézó, 1893. évi szeptember hó 11-én.

**A rimamurány-Salgó-tarjáni vasmű-részvény-társaság erdőszete.**

## Legjobb óvszer a kolera és egyéb fertőző betegségek ellen!

A nagyméltóságú magyar királyi belügyminiszterium 8476/93. számú körrendeletével ajánlva.

## Tökéletes fertőtlenítés.

3—3

Teljesen szagtalan! Önműködő tőzegszóró klozettek! Belföldi és külföldi szabadalmak! Szobai árnyékszékek mindenféle tetszetős alakban. Árnyékszék-berendezések, kórházak, lak-tanyák, iskolák, szállodák, iparvállalatok, stb. stb. részére.

## Magyar tőzeg- és műtrágya-ipar részvény-társaság.

igazgatóság: BUDAPEST, ZRINYI-UTCZA 3.

Fertőtlenítő és szagtalanító tőzegpor! Tőzegalom! Mindennemű tőzeggyártmány nagy raktára.  
**KÜLÖNLEGESSÉG:** emberi- és városi hulladékok ipari és gazdasági értékesítése. — Város tisztítási és elfuvarozási vállalatok szervezése. Műtrágyagyártás. Képes árjegyzékkel részletes tervekkel és költségvetésekkel szívesen szolgál  
**az igazgatóság.**